

# 今年中心城区要建134座公厕

## 城管环卫部门邀请市民共议公厕该怎么建

本报讯(记者 边城雨 通讯员 郭腾达 王佩佩) 你家周边缺公厕么?新建的公厕布局在哪里最合适?哪些地方需要建公厕?哪些公厕又急需改建?即日起,市城管环卫部门向市民发出邀请——公厕建设阿拉说了算。

据市城管环卫处相关负责人介绍,公厕建设事关城市形象,更是方便市民的重要工程。按照国家相关标准,城市公厕布局密度应达到每平方公里3-5座。目前,我市中心城区(含奉化)建成区面积约200余平方公里,共有环卫公厕459座,平均每平方公里2.27座。按每平方公里3座环卫公厕计算,缺口约150座。其中市三区建成区面积约130余平方公里,现有环卫公厕299座,平均每平方公里2.24座,缺口约100座。

公厕数量不足除了新建环卫公厕之外,也需社会各界力量的加入。目前我市中心城区首批免费开放的150座沿街店铺内部卫生间已在各区陆续挂牌,此外旅游、交通、体育、商务等系统首批开放的约700座也将对市民免费开放,在中心城区形成以环卫公厕为主,社会公厕为补充的如厕

圈。

记者从市城管环卫部门了解到,我市公厕选址目前采取的主要方式为:一是通过市城管环卫部门新建,由于城区用地紧缺,公厕建设选址困难,主要根据市民反映迫切需要建设公厕的地块,城管环卫部门与地块涉及的相关部门对接,协商可行的实施公厕新建。二是城市建设项目配套的公厕,根据地块控规所确定的公厕数量,在项目建设过程中一并实施,建成后部分公厕移交城管环卫部门养护。

今年我市将在中心城区建成区内新建(含项目建设配套公厕)、改建134座公厕。市民如对我市公厕建设和管理有任何意见或建议,可通过甬城管+APP、甬城管家微信公众号、宁波市容环卫微信公众号提出意见,也可以拨打“公厕提质行动”热线电话87191169。沿街商家如果愿意开放厕所供市民使用,也可以通过以上渠道联系城管环卫部门,经检验符合开放要求后可获得相应补助。

## 除夕火车票明日起发售

### 节前宁波站返乡长途车座票以上基本卖完 这里给还没有买到火车票的小伙伴支几招

根据铁路互联网30天的预售期,从明天起,12306网站、手机客户端及电话就将开始发售2月15日,也就是除夕当天的火车票。记者昨日从铁路部门了解到,截至目前,宁波站节前传统返乡长途的硬座或二等座以上席位已基本售罄,中短途高铁车票也吃紧。那么,对于现在还没有买到车票旅客,如何才能在接下来的一个月时间里,落实自己的行程顺利返乡呢?

### 西南方向最难买,安徽方向相对好些

今天上午8点30分开始,铁路就将发售宁波站春节长假前最后一天,也就是2月14日当天的车票。记者从铁路部门了解到,目前,宁波站节前热门方向车票发售大致可以分为三类:首先是宁波至成都、昆明、重庆、长春、西安、洛阳、兰州等,这些方向硬座或二等座以上席位车票已基本售罄,这些方向的车次基本上会被“秒杀”,即8点30分放票几分钟内,车票就被抢完,能否买到全凭运气。但记者昨天注意到,这些方向中多数无座票还是比较充裕的。

武汉、南宁、沈阳、郑州、长沙、南昌等方向由于均有高铁可以到达,因此2月10日以前,不少车次还有余票。此外,传统返乡客流集中的安徽阜阳方向,由于车次多,车票相对好买。比如宁波开往阜阳的列车全天共有8趟,记者昨天下午看到,昨天上午8点30分起售的2月13日当天4个车次还有大量的硬座票,这些方向只要准时蹲守,买到一张座票应该不难。

### 等待“回炉票”实测有效

对于目前还没有买到车票的旅客,如何利用这最后的机会,或者在未来的一个月时间里,捡漏买到一张回家过年的车票呢?铁路部门工作人员给大伙支了这么几招。首先,如果放票一开始,自己心仪的车票遭遇了“秒杀”,那么千万不要灰心,因为12306会不定时把“回炉票”重新返回票仓继续发售。

那么什么时候可以买到这些“回炉票”呢?工作人员给出了这么几个时间点,首先是车票发售后的2~3个小时内,这是旅客买到“回炉票”概率比较大的一个时间段,因为有些票旅客买重复了第一时间就退了,还有就是旅客没能在规定时间内完成支付。

昨天,记者也对“回炉票”进行了实测。上午8点30分开票后,记者在网输入宁波至杭州东高铁票,系统显示多数车次车票已被“秒杀”。但过了1个小时后,记者发现,一些刚才显示无票的车次开始出现了余票,有的票还比较多。

此外,还有3个时间点比较容易买到“回炉票”,分别是开车前15天,48小时和24小时,大家不妨在这些时间点上关注一下。

### 充分利用铁路“接续换乘”功能

去年10月,铁路12306网站和手机客户端开始推出“接续换乘”服务,当遇到出发地和目的地之间的直达列车无票时,可以尝试用接续换乘的方法买到回家的车票。这个功能在春运时就变得尤其有效。

工作人员介绍,比如宁波传统的热门方向——川渝和云贵方向,旅客在直达无票时,不妨试试“接续换乘”功能:前往川渝方向的旅客可以先乘坐列车到西安,在西安换乘开往成都、重庆的列车;而前往云贵方向的旅客可以先乘车到长沙,在长沙换乘开往贵阳的列车。全程时间和宁波至成都也差不多,但车票会好买很多。

记者 范洪



昨日上午,月湖水则碑附近的两株腊梅在阳光下绽放,散发出阵阵幽香,一只柳莺飞来,在腊梅花间跳跃,好一幅闻香寻梅图。 记者 刘波 摄

### 《宁海“最美摆渡人”走了》后续

## 社会各界纷纷悼念张老师

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈云松) 昨天本报报道的《宁海“最美摆渡人”走了》在读者中引起强烈反响。昨天,宁海县委书记杨勇对张翎飞的事迹作出批示,县教育局也号召全县教育系统向张翎飞老师学习。

据宁海县新闻办工作人员介绍,看到张老师去世的消息后,社会各界用各种方式悼念张翎飞老师。“前一阵子,刚听说张老师有病,本来想放寒假了去看看张老师,没有想到这么快就走了。”小李今年上大二,他说他是在张老师的护送中读完小学的,一直没有忘记张老师用宽厚的肩膀和温暖的双手送他们上学的情景。他们这一届学生,凡是考上大学的,都要给张老师报个喜,张老师听到总是很高兴。“张老师走得这么早,听到这个消息好多人都哭了。我们约好,18日张老师下葬时,大家一起送他最后一程。”

昨天在张老师家里,前来吊唁的人络绎不绝,他们怀着悲痛的心情给张老师献上一束花。被张老师接送过的小学生,也在教室内,做了一朵朵小白花,来怀念他们的张老师。

## 周五有女性尿失禁讲座

尿失禁是一种让人尴尬的疾病,在中老年女性中发病率较高,大约为50%。尿失禁影响生活质量,妨害正常社交活动,导致社会孤立和抑郁症的发生,因此也有的人将尿失禁称为“社交癌”。

长期尿失禁容易引起泌尿系统的感染、膀胱结石,严重时会影响双侧的肾脏功能。但遗憾的是,许多人认为尿失禁是随年龄增大后自然发生的现象,偶尔少量漏尿不值得上医院看病。还有的患者不知道该到哪个科室看病,因

而得不到很好的治疗。

1月19日(周五)下午14:00时,在鄞州人民医院门诊四楼学术报告厅,将举行一场名为“女性压力性尿失禁诊治”的健康讲座,鄞州人民医院妇科谭文主任医师将讲解关于尿失禁方面的知识。谭文主任长期致力于女性压力性尿失禁的临床诊断治疗,在此领域取拥有较丰富的临床经验,欢迎广大市民前来参加。

记者 孙美星 通讯员 张基隆